Trường THCS Việt Hưng

PHIẾU BÀI TẬP TUẦN 23 
(Từ ngày 23/3/2020-28/3/2020)
Môn: Toán 9 (Hình)
Nội dung: GÓC NỘI TIẾP

A. Lí thuyết:
1. Định nghĩa
	Góc nội tiếp là góc có đỉnh nằm trên đường tròn và hai cạnh chứa hai dây cung của đường tròn đó.
	Cung nằm bên trong góc đgl cung bị chắn.
2. Định lí
	Trong một đường tròn, số đo của góc nội tiếp bằng nửa số đo của cung bị chắn.
3. Hệ quả
	Trong một đường tròn:
	a) Các góc nội tiếp bằng nhau chắn các cung bằng nhau.
	b) Các góc nội tiếp cùng chắn một cung hoặc chắn các cung bằng nhau thì bằng nhau.

	c) Góc nội tiếp (nhỏ hơn hoặc bằng ) có số đo bằng nửa số đo của góc ở tâm cùng chắn một cung.
	d) Góc nội tiếp chắn nửa đường tròn là góc vuông.
	
B. Bài tập:
I. Bài tập trắc nghiệm:
Câu 1 : Góc nội tiếp là góc có :
A/Đỉnh nằm trên đường tròn ;             
B/Hai cạnh chứa hai dây của đường tròn ; 
C/Đỉnh nằm trên đường tròn và hai cạnh chứa hai dây của đường tròn; 
D/Đỉnh nằm trên đường tròn một cạnh là tia tiếp tuyến của đường tròn.
Câu 2 : Các góc nội tiếp chắn nửa đường tròn là:
A/Góc nhọn ; 	   
B/ Góc vuông ; 		
C/ Góc tù ;		
D/ Góc bẹt .
Câu 3 : Trong một đường tròn hai góc nội tiếp bằng nhau thì
A/Cùng chắn một cung ; 			
B/Cùng chắn hai cung bằng nhau; 
C/Cùng bằng số đo của góc ở tâm chắn cung đó,  
D/Có số đo bằng số đo của cung bị chắn.
	Câu 4
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	A) 
	36

	B)
	30

	C) 
	90

	D) 
	45
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	A) 
	45

	B)
	42

	C) 
	37

	D) 
	47
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	A) 
	45

	B)
	50

	C) 
	120

	D) 
	40
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	A) 
	45

	B)
	50

	C) 
	120

	D) 
	20
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	A) 
	55

	B)
	50

	C) 
	120

	D) 
	20
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	A) 
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	A) 
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	A) 
	26

	B)
	55

	C) 
	120

	D) 
	20



II. Bài tập tự luận:
Bài 1: Cho hai đường tròn (O; R) và (O’; R’) cắt nhau tại A và B . Vẽ cát tuyến CAD vuông góc với AB . Tia CB cắt (O’) tại E, tia BD cắt (O) tại F. Chứng minh rằng:  
a) ∠CAF = ∠DAE  
b) AB là tia phân giác của  ∠EAF
c) CA.CD = CB.CE  
d) CD2 = CB.CE + BD.CF
Bài 2: Cho đường tròn (O; R) và một điểm M bên trong đường tròn đó. Qua M kẻ hai dây cung AB và CD vuông góc với nhau (C thuộc cung nhỏ AB). Vẽ đường kính DE. Chứng minh rằng:  
a) MA.MB = MC.MD.  
b) Tứ giác ABEC là hình thang cân.  
c) Tổng có giá trị không đổi khi M thay đổi vị trí trong đường tròn (O).  
Bài 3: Cho nửa đường tròn (O) đường kính AB và C là điểm chính giữa của cung AB. Lấy điểm M thuộc cung BC và điểm N thuộc tia AM sao cho AN = BM. Kẻ dây CD song song với AM.  
a) Chứng minh ΔACN = ΔBCM .  
b) Chứng minh ΔCMN vuông cân.  
c) Tứ giác ANCD là hình gì? Vì sao?
Bài 4: Cho ΔABC cân tại A nội tiếp đường tròn (O). M là một điểm bất kỳ thuộc cung nhỏ AC. Tia AM cắt BC tại N. Chứng minh rằng:  
a) AB2 = AM.AN  
b) ∠ACM = ∠ANC
Bài 5: Cho ΔABC có AD là tia phân giác trong của góc A. Qua D kẻ đường thẳng song song với AB cắt AC ở E và đường thẳng song song với AC cắt AB ở F.  
a) Tứ giác AEDF là hình gì? Vì sao?  
b) Đường tròn đường kính AD cắt AB và AC lần lượt tại các điểm M và N. Chứng minh: MN // EF.  

( Hướng dẫn – đáp án ở file tiếp theo)

Chúc các em học tốt!



Giáo viên: Hoàng Thị Thúy Thúy
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Biét BAC = 18°. Tinh s6 do BOT
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Cho hinh v&. Biét IN 12 dung kinh ctia (O) va TEL = 48°. Tim N1L.
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3 cung AmB bang 2/3 chu vi dudng tron. Tinh s6 do gbc ACE
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Biét do dai cung AmB bang 1/9 chu vi duéing tron. Tinh 6 do géc ACE
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Bit AMB = 20°. Tinh s6 do ANB ?
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Cho dubng tron (O) va hai dudng kinh LP va CM vuéng géc véi nhau. Lsy mot diém | trén
cung LC i vé tiép tuyén véi duang tron (O) tai I. Tiép tuyén nay cét duong thing CM tai H.
Sosanh THC va TPL.

Chon céu tra I8i ding:
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[HC = 2TPL
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Cho dusng tron (O) va hai ddy HQ, HM bing nhau. Qua H vé& mot cét tuyén cét day QM & D
va cét dudng tron (0) & P.

Chon déng thic dang:




image13.png
HQ* = HD.HP
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HD = HQ*.HP
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HQ = HD*.HP
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